



Προς :

ΡΑΕ

μέσω

gasconsultation@rae.gr

Αθήνα, 27 Ιουλίου 2022

Αρ. ΔΡΥΘ/ Ε.Κ.117331/1030

Περίληψη: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ επί της πρότασης του Διαχειριστή του ΕΣΦΑ για τις Παραμέτρους του Ετήσιου Προγραμματισμού ΥΦΑ των Ετών 2023-2027

Σχετικά: α. Η από 01.07.2022 Ανακοίνωση της ΡΑΕ

Αξιότιμοι κύριοι,

Αναφερόμενοι στο θέμα της ως άνω διαβούλευσης και στο πλαίσιο συνδρομής μας στο έργο της Αρχής σας αλλά και του Διαχειριστή του ΕΣΦΑ, σας παραθέτουμε τις προτάσεις μας για τα ακόλουθα θέματα.

Ημερομηνία έναρξης των δημοπρασιών ΥΦΑ (Α' Φάση - Στάδιο Ι) για το έτος 2023 ορίζεται η 12η Σεπτεμβρίου 2022, δηλαδή άμεσα μετά την καλοκαιρινή περίοδο, όπου οι περισσότερες εταιρίες δεν έχουν ακόμη διαμορφώσει τον προγραμματισμό και την πολιτική τους για το επόμενο έτος 2023. Λαμβάνοντας υπόψη, επιπρόσθετα, την ιδιαίτερα μεταβαλλόμενη και ασταθή περίοδο σε ευρωπαϊκό επίπεδο που διανύουμε στο φυσικό αέριο και στον ενεργειακό τομέα γενικότερα, θεωρούμε ότι η ημερομηνία θα πρέπει να μετατοπιστεί στο πρώτο δεκαπενθήμερο του μηνός Οκτωβρίου.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι για τον προγραμματισμό δεν ελήφθη υπόψιν η προσθήκη της πλωτής δεξαμενής ΥΦΑ (FSU) στον τερματικό σταθμό της Ρεβυθούσας, προτείνουμε να εκπονηθεί εκ νέου το τελικό πρόγραμμα δημοπρασιών του ΔΕΣΦΑ για τη δέσμευση χρονοθυρίδων (slots) εκφόρτωσης και δυναμικότητας αεριοποίησης στην εγκατάσταση ΥΦΑ της Ρεβυθούσας για το έτος 2023, λαμβάνοντας υπόψη και την επαύξηση του διαθέσιμου αποθηκευτικού χώρου που προσφέρει η πλωτή δεξαμενή. Θεωρούμε ότι η επανεξέταση του προγράμματος συνάδει με τις Δράσεις Δ1 και Δ2 (Αύξηση δυναμικότητας αεριοποίησης και προσθήκη πλωτής δεξαμενής ΥΦΑ στον τερματικό σταθμό της Ρεβυθούσας) της Στρατηγικής 1 για Μεγιστοποίηση χρησιμοποίησης υφιστάμενων υποδομών ΦΑ του Σχεδίου Προληπτικής Δράσης (ΣΠΔ), όπως έχει προτείνει και θέσει σε δημόσια διαβούλευση η Αρχή σας



(22.07.2022-01.08.2022), στο πλαίσιο βέλτιστης θωράκισης του ενεργειακού συστήματος της χώρας απέναντι στις ενεργειακές κρίσεις.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και συνεργασία.

Με εκτίμηση,

Ευαγγελία Γκότζου
Διευθύντρια Ρυθμιστικών Θεμάτων